



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής

Συχνές ερωτήσεις – Ραντεβού για καταγραφή (και προ-καταγραφή)

Ποια είναι η διαδικασία αν προκαταγράφηκα μέσω Skype;

Αν προκαταγράφηκα μέσω Skype, ενημερώνεστε για την ημερομηνία της πλήρους καταγραφής και μπορείτε να παραλάβετε το δελτίο αιτούντος άσυλο της προ-καταγραφής από το γραφείο ασύλου όπου έχετε το ραντεβού για την πλήρη καταγραφή, μία ημέρα μετά από την προ-καταγραφή σας μέσω Skype.

Τί θα συμβεί αν χάσω το ραντεβού μου;

Εάν χάσετε ή παραλείψετε το ραντεβού σας, το αίτημά σας αναστέλλεται και πρέπει να αρχίσετε εκ νέου την όλη διαδικασία από την αρχή. Θα πρέπει να καλέσετε την Υπηρεσία Ασύλου μέσω Skype και να κανονίσετε ένα νέο ραντεβού καταγραφής. Αυτό θα οριστεί για μετά τον Μάρτιο του 2017.

Μετά από την πλήρη καταγραφή, μπορώ να κρατήσω το Δελτίο Αιτούντος Άσυλο που μου δόθηκε στη διαδικασία της προ-καταγραφής;

Όχι. Το Δελτίο Αιτούντος Άσυλο της προ-καταγραφής αντικαθίσταται από ένα δελτίο πλήρους καταγραφής που εκδίδει η Υπηρεσία Ασύλου. Αυτό εκδίδεται για κάθε άτομο που έχει προβεί στην πλήρη καταγραφή και είναι το Δελτίο Αιτούντος Διεθνούς Προστασίας που αναγράφει τον αριθμό υπόθεσης και όχι τον αριθμό καταγραφής. Το δελτίο αυτό περιλαμβάνει επίσης την ημερομηνία του ραντεβού σας για την συνέντευξη εξέτασης του αιτήματος ασύλου.

Ο γείτονας μου, που έφθασε αργότερα από εμένα, πήρε ραντεβού πολύ νωρίτερα. Γιατί; Ποια είναι τα κριτήρια προτεραιότητας;

Τα ραντεβού προγραμματίζονται αυτόματα, μέσω υπολογιστή, ενώ τέσσερα κριτήρια λαμβάνονται υπ' όψιν: α) αν ο αιτών ανήκει σε ευάλωτη ομάδα, β) ημερομηνία άφιξης στη χώρα, σύμφωνα με την ημερομηνία που αναγράφεται στο σημείωμα της αστυνομίας, γ) η διαθεσιμότητα διερμηνείας, δ) η διαθεσιμότητα προσωπικού καταγραφής.

Δόθηκαν ραντεβού για την πλήρη καταγραφή σε μένα και σε μέλη της οικογένειάς μου αλλά σε διαφορετικές ημερομηνίες. Τι σημαίνει αυτό; Πρέπει να αρνηθώ την καταγραφή για να μπορέσω να κάνω πλήρη καταγραφή την ίδια μέρα με την οικογένειά μου;

Έχει καταβληθεί κάθε προσπάθεια για να διασφαλιστεί ότι ολόκληρη η οικογένεια θα καταγράφεται την ίδια μέρα. Ωστόσο, αυτό μπορεί να μην είναι πάντα εφικτό, λόγω διαφόρων παραγόντων, παραδείγματος χάρη τη διαθεσιμότητα διερμηνέων.

Η καταγραφή σε διαφορετικές ημερομηνίες ΔΕΝ σημαίνει ότι τα αιτήματά σας θα εξεταστούν ξεχωριστά. Το γεγονός ότι έχετε ραντεβού σε διαφορετικές ημερομηνίες από τα άλλα μέλη της οικογένειάς σας σημαίνει μόνο ότι πρέπει να παρουσιαστείτε για την πλήρη καταγραφή σε διαφορετικές ημερομηνίες και αυτό θα απαιτήσει πρόσθετη μετακίνηση.

Εάν έχετε ραντεβού σε διαφορετικές ημερομηνίες από άλλα μέλη της οικογένειάς σας, παρακαλούμε φροντίστε να συνοδεύσετε τα τυχόν ανήλικα παιδιά σας στην Υπηρεσία Ασύλου. Τα μέλη της οικογένειάς σας που θα προβούν σε πλήρη καταγραφή σε μεταγενέστερη ημερομηνία πρέπει να ενημερώσουν τους υπαλλήλους καταγραφής για τον Αριθμό ΥΠΟΘΕΣΗΣ της υπόλοιπης οικογένειας.

Εάν χάσετε/παραλείψετε το ραντεβού, θα πρέπει να αρχίσετε εκ νέου την όλη διαδικασία, καλώντας το Skype για προ-καταγραφή. Αυτό γίνεται γιατί όλα τα ραντεβού για πλήρη

καταγραφή έχουν ήδη κλειστεί από άλλους αιτούντες άσυλο που έχουν προβεί σε προ-καταγραφή.

Άτομα τα οποία παρουσίασαν προβλήματα υγείας ή βρέθηκαν σε συνθήκες ευάλωτότητας μετά από την ημερομηνία της προ-καταγραφής, πώς μπορούν να ενημερώσουν την Υπηρεσία Ασύλου για να τους δοθεί προτεραιότητα;

Κατά τον προγραμματισμό των ραντεβού, τέσσερις παράγοντες ελήφθησαν υπ' όψιν –

- α) Αν ο αιτών ανήκει σε ευάλωτη ομάδα, β) Ημερομηνία άφιξης στην Ελλάδα,
- γ) Γλώσσα/διαθεσιμότητα διερμηνέα, δ) Διαθεσιμότητα προσωπικού καταγραφής στο συγκεκριμένο γραφείο ασύλου. Συνεπώς το εάν ανήκετε σε ευάλωτη ομάδα είχε ήδη θεωρηθεί ως πρώτη προτεραιότητα κατά τον προγραμματισμό των ραντεβού.

Εάν συντρέχουν έκτακτες συνθήκες (όπως προβλήματα υγείας) που έχουν επηρεάσει σημαντικά το καθεστώς ευάλωτότητάς σας από την στιγμή της διαδικασίας της προ-καταγραφής, πρέπει να συμβουλευθείτε τους κατάλληλους φορείς που παρέχουν ανθρωπιστική βοήθεια στο κέντρο υποδοχής ή την περιοχή που βρίσκεστε. Κατά τη διάρκεια του ραντεβού για την πλήρη καταγραφή πρέπει να ενημερώσετε την Υπηρεσία Ασύλου σχετικά με το εάν αντιμετωπίζετε συνθήκες αυξημένης ευάλωτότητας. Ωστόσο, κάθε περίπτωση αντιμετωπίζεται αυστηρά σε ατομική βάση. Γενικά, δεν γίνεται εκ νέου προγραμματισμός των ραντεβού.

Τι είναι ο Αριθμός Απλής Καταγραφής και τι είναι ο Αριθμός Υπόθεσης;

Ο Αριθμός Απλής Καταγραφής είναι ο αριθμός που είναι τυπωμένος στο δελτίο αιτούντος άσυλο που σας δόθηκε όταν κάνατε την προ-καταγραφή.

Όνομα πατέρα/ Father's name	Ημερομηνία Γέννησης/Date of birth	Ημερομηνία Γέννησης/Date of birth	Ημερομηνία Γέννησης/Date of birth
Όνομα μητέρας/ Mother's name	07/22/1988	03/06/2016	07/00
Ημερομηνία γέννησης/Date of birth	07/22/1988	01/06/2016	
Τόπος γέννησης/Place of birth			
Υποκοίτη/Nationality			
Διεύθυνση διαμονής/Residence address			
Όνομα/ Name	Ημερομηνία έκδοσης/Date of issue	Υπογραφή αιτούντος	Υπογραφή υπαλλήλου
Επίθετο/ Surname	05/05/2016		
	Ημερομηνία υποβολής αιτήματος/Date of registration		
	13/04/2016		
	Αριθ. Δελτίου/Registration Card No.		

ΑΤΙΑ
.IC

Ο Αριθμός Υπόθεσης είναι ο αριθμός που είναι τυπωμένος στο δελτίο αιτούντος άσυλο, που σας δόθηκε όταν κάνατε την πλήρη καταγραφή.

Όνομα πατέρα/ Father's name	Ημερ. συνέντευξης ή εξέτασης προσφώνης/Date of interview or examination of appeal	Ημερ. συνέντευξης ή εξέτασης προσφώνης/Date of interview or examination of appeal
Όνομα μητέρας/ Mother's name	17/09/2013	17/09/2013
Ημερομηνία γέννησης/Date of birth	10/03/2013	10/03/2013
Τόπος γέννησης/Place of birth		
Υποκοίτη/Nationality		
Διεύθυνση διαμονής/Residence address	Αθήνα, Αθήνα/ Athens, Athens	
Όνομα/ Name	Ημερομηνία έκδοσης/Date of issue	Ημερομηνία υποβολής αιτήματος/Date of application
Επίθετο/ Surname	10/06/2013	10/06/2013
	Αριθ. Υπ./Case No.	Αριθ. Δελτίου/Case No.

Μπορώ να φύγω για κάποια άλλη χώρα αφού κάνω την προ-καταγραφή στην Ελλάδα; Μπορώ να κάνω πλήρη καταγραφή κατά την επιστροφή μου, σε περίπτωση που η τρίτη χώρα με στείλει πίσω;

Μετά από την προ-καταγραφή σας και μέχρι να εξεταστεί πλήρως το αίτημά σας και να γίνει η όλη διαδικασία, πρέπει να παραμείνετε στην Ελλάδα. Θεωρείστε αιτών άσυλο και με αυτό το καθεστώς έχετε τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις όσον αφορά τα ταξίδια όπως και ένας αιτών άσυλο που έχει προβεί σε πλήρη καταγραφή.

Τι θα συμβεί εάν το δελτίο προ-καταγραφής που μου δόθηκε υποστεί ζημιά;

Μπορείτε να παρουσιαστείτε στο ραντεβού για πλήρη καταγραφή έστω και με κατεστραμμένο δελτίο προ-καταγραφής. Θα γίνει η πλήρης καταγραφή σας και θα σας δοθεί το Δελτίο Αιτούντος Διεθνούς Προστασίας. Όσοι έχουν Δελτίο Αιτούντος Άσυλο που έχει υποστεί ζημιά, μπορούν να παρουσιαστούν στην Υπηρεσία Ασύλου πριν από την προκαθορισμένη ημερομηνία του ραντεβού τους και να ζητήσουν την αντικατάσταση του δελτίου τους.

Εάν χάσετε ή παραλείψετε το ραντεβού σας, θα πρέπει να αρχίσετε εκ νέου την όλη διαδικασία από την αρχή. Θα πρέπει να καλέσετε την Υπηρεσία Ασύλου μέσω Skype και να κανονίσετε ένα νέο ραντεβού για προ-καταγραφή. Αυτό θα οριστεί για μετά τον Μάρτιο του 2017.

Τι μπορώ να κάνω αν χάσω το Δελτίο Αιτούντος Διεθνούς Προστασίας (δελτίο αιτούντος άσυλο);

Αν χάσετε το δελτίο σας, πρέπει να πάτε στο Γραφείο Ασύλου που εξέδωσε το δελτίο και να ενημερώσετε το προσωπικό της Υπηρεσίας Ασύλου ότι χάσατε το δελτίο σας. Αυτό αφορά μόνο την ενδοχώρα. Θα σας δοθεί μια βεβαίωση για να μπορέσετε να πάτε στην Αστυνομία και να δηλώσετε την απώλεια ή κλοπή του δελτίου σας. Η αστυνομία θα σας δώσει ένα σημείωμα, το οποίο πρέπει να προσκομίσετε στην Υπηρεσία Ασύλου για να εκδώσει δελτίο αντικατάστασης. Η διαδικασία για την έκδοση νέου δελτίου θα διαρκέσει τουλάχιστον δύο μήνες. Στο διάστημα αυτό θα πρέπει να έχετε μαζί σας και τα δύο έγγραφα – το σημείωμα της Αστυνομίας και τη βεβαίωση που σας έδωσε η Υπηρεσία Ασύλου.

Η σύνθεση της οικογένειάς μου άλλαξε από την ημέρα της προ-καταγραφής (έχουμε ένα νεογέννητο/κάποιος έφυγε, κλπ.). Πώς μπορώ να ενημερώσω σχετικά την Υπηρεσία Ασύλου;

Αν το παιδί σας γεννήθηκε μετά από την ημερομηνία της προ-καταγραφής, πρέπει να φέρετε το νεογέννητο μαζί με το πιστοποιητικό γέννησής του στο ραντεβού για πλήρη καταγραφή. Έτσι το παιδί θα καταγραφεί πλήρως και θα του δοθεί Δελτίο Αιτούντος Διεθνούς Προστασίας (δελτίο αιτούντος άσυλο).

Κατά την προ-καταγραφή καταγράφηκα ως ανήλικος, αλλά εν τω μεταξύ ενηλικιώθηκα – θα έχω τα ίδια δικαιώματα;

Η ηλικία σας δεν καθορίζει άμεσα ούτε αλλάζει τα δικαιώματά σας ή το καθεστώς σας σχετικά με το αν δικαιούσθε άσυλο ή μετεγκατάσταση (αν ήδη δικαιούσθε). Θα επηρεάσει το καθεστώς σας αν επιθυμείτε να υποβάλλετε αίτημα για οικογενειακή επανένωση και εφ' όσον δεν είστε πλέον ανήλικος κατά τη στιγμή της πλήρους καταγραφής. Ωστόσο παραμένει στη διακριτική ευχέρεια της άλλης χώρας που εξετάζει την υπόθεσή σας για οικογενειακή επανένωση.

Είμαι ανήλικος, θα υποβληθώ σε λεπτομερή εξέταση για να καθοριστεί η ηλικία μου κατά τη διαδικασία της πλήρους καταγραφής;

Στη διαδικασία της πλήρους καταγραφής θα σας ζητηθεί να δηλώσετε και να επιβεβαιώσετε την ημερομηνία γέννησής σας. Αν δώσετε αναληθή ημερομηνία γέννησης, αυτό μπορεί να επηρεάσει την αξιοπιστία του αιτήματός σας. Συνεπώς, πρέπει πάντα να είστε ειλικρινής σχετικά με την ηλικία σας.

Αν ένα άτομο είναι ηλικίας 65 ετών ή μεγαλύτερος/η, μπορεί να συμπεριληφθεί στην ίδια υπόθεση με τα ενήλικα παιδιά του;

Μόνο μέλη πυρηνικών οικογενειών (πατέρας, μητέρα και ανήλικα τέκνα) μπορούν να περιληφθούν στην ίδια υπόθεση ασύλου. Τα ηλικιωμένα μέλη των οικογενειών, καθώς και τα ενήλικα παιδιά θα έχουν ξεχωριστή υπόθεση ασύλου, η οποία θα συνδέεται με την υπόθεση των συγγενών τους.

Θα πάρουν τα δακτυλικά μου αποτυπώματα κατά τη διαδικασία της πλήρους καταγραφής; Τι θα συμβεί με τα δακτυλικά αποτυπώματα αν προσπαθήσω να πάω σε άλλη χώρα;

Αν κατά την είσοδο στην Ελλάδα σας πήραν τα δακτυλικά αποτυπώματα, αυτά έχουν καταχωρηθεί ήδη στη Βάση Δεδομένων Eurodac, άρα δεν έχει σημασία αν σας τα ξαναπάρουν κατά τη διάρκεια του ραντεβού για πλήρη καταγραφή.

Αν δεν δώσετε τα δακτυλικά σας αποτυπώματα όπως είστε υποχρεωμένος, δεν θα γίνει η καταγραφή του αιτήματός σας, συνεπώς η εξέταση του αιτήματός σας θα διακοπεί και δεν θα έχετε δικαίωμα σε Δελτίο Αιτούντος Διεθνούς Προστασίας.

Γιατί μου ζητούνται τα δακτυλικά αποτυπώματα;

Η λήψη δακτυλικών αποτυπωμάτων αποτελεί υποχρεωτικό στάδιο των διαδικασιών ασύλου σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έτσι όλες οι χώρες γνωρίζουν ποια ήταν η πρώτη χώρα εισόδου σας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ποιος μπορεί να κάνει αίτημα για οικογενειακή επανένωση;

Ενήλικοι (άνω των 18 ετών) οι οποίοι έχουν ένα μέλος πυρηνικής οικογένειας το οποίο διαμένει νόμιμα σε άλλη Ευρωπαϊκή χώρα (η πυρηνική οικογένεια αποτελείται από τον σύζυγο, τη σύζυγο και τα ανήλικα παιδιά). Σε αυτή την περίπτωση μπορείτε να αιτηθείτε να ζήσετε με τον/την σύζυγο ή το παιδί σας που είναι ακόμη ανήλικο, εάν διαμένουν νόμιμα σε μία άλλη Ευρωπαϊκή χώρα. Εάν είστε παιδί και ταξιδεύετε χωρίς τους γονείς σας ή χωρίς νόμιμο κηδεμόνα, μπορείτε να ζητήσετε επανένωση με την μητέρα/τον πατέρα, την αδελφή/τον αδελφό, τη θεία/το θείο ή τη γιαγιά/τον παππού σας.

Ποια είναι τα επόμενα βήματα για τις υποθέσεις μετεγκατάστασης μετά από την πλήρη καταγραφή;

Η Υπηρεσία Ασύλου θα εξετάσει το αίτημά σας, και αν είστε επιλέξιμος/η για το πρόγραμμα μετεγκατάστασης της ΕΕ, το αίτημά σας θα αποσταλεί σε άλλο Κράτος Μέλος της ΕΕ για εξέταση. Εάν το αίτημά σας για μετεγκατάσταση γίνει αποδεκτό, θα ενημερωθείτε για τον προορισμό, το κατάλυμα και τις λεπτομέρειες της μεταφοράς σας. Σε όσους δικαιούνται να υπαχθούν στο πρόγραμμα μετεγκατάστασης της ΕΕ, μετά από τη διαδικασία της πλήρους καταγραφής θα προσφερθεί προσωρινό κατάλυμα πριν φύγουν από την Ελλάδα.

Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ των υποθέσεων Οικογενειακής Επανένωσης (Κανονισμός Δουβλίνου) και εκείνων των υπηκόων που δικαιούνται Μετεγκατάσταση;

Η οικογενειακή επανένωση είναι διαθέσιμη μόνο για μέλη μιας πυρηνικής οικογένειας (σύζυγος και ανήλικα παιδιά), όπου τα αιτήματα ασύλου όλων των μελών της οικογένειας θα εξετασθούν από το ίδιο κράτος μέλος. Οι υποψήφιοι για μετεγκατάσταση μεταφέρονται

σε άλλο κράτος μέλος για την εξέταση του αιτήματος ασύλου που έχουν υποβάλει, αλλά δεν έχουν τη δυνατότητα επιλογής της χώρας στην οποία θα μετεγκατασταθούν.

Τι είναι το Fast Track [διαδικασία ταχείας αναγνώρισης προσφυγικής ιδιότητας] για τη Συρία;

Το Fast Track για τη Συρία αφορά μόνο τους υπηκόους της Συρίας και τους Παλαιστίνιους από τη Συρία που επιθυμούν να ζητήσουν άσυλο στην Ελλάδα. Εάν δεν έχετε προκαταγραφεί και επιθυμείτε να ζητήσετε άσυλο στην Ελλάδα, θα πρέπει να κλείσετε ραντεβού μέσω Skype για το Fast-Track για τη Συρία. Για να μπορέσετε να κλείσετε ραντεβού μέσω Skype πρέπει να έχετε Συριακό διαβατήριο (εάν είστε Παλαιστίνιος από τη Συρία, πρέπει να έχετε Ταξιδιωτικό Έγγραφο για Παλαιστίνιους Πρόσφυγες το οποίο να έχει εκδοθεί από τη Συρία). Όσοι Σύροι υπήκοοι προκαταγράφηκαν μέσω της άσκησης προκαταγραφής κατά τον Ιούνιο και Ιούλιο και οι οποίοι δεν δικαιούνται επανεγκατάσταση επειδή εισήλθαν στην Ελλάδα μετά από την 20^η Μαρτίου 2016, θα παραπεμφθούν στη διαδικασία fast track για τη Συρία, το οποίο σημαίνει ότι κανονικά θα λάβουν πολύ γρήγορα καθεστώς διεθνούς προστασίας στην Ελλάδα.

Τι έγγραφα θα μου δοθούν εφ' όσον μου χορηγηθεί άσυλο στην Ελλάδα; Ποια είναι τα δικαιώματά μου;

Αφού σας χορηγηθεί καθεστώς διεθνούς προστασίας στην Ελλάδα, θα σας δοθεί Άδεια Παραμονής που θα ισχύει για τρία χρόνια και η οποία μπορεί να ανανεωθεί. Έχετε το δικαίωμα να υποβάλλετε αίτημα για ταξιδιωτικά Έγγραφα. Περισσότερες πληροφορίες για όλα τα δικαιώματα των δικαιούχων διεθνούς προστασίας μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Ασύλου: http://asylo.gov.gr/en/?page_id=471

Τι θα συμβεί αν το αίτημά μου για οικογενειακή επανένωση απορριφθεί από τη χώρα όπου ζει το άλλο μέλος της οικογένειάς μου;

Αν η χώρα προορισμού αρνηθεί το αίτημά σας για οικογενειακή επανένωση, μπορείτε να παραμείνετε στην Ελλάδα ενώ εξετάζεται το αίτημα ασύλου σας.

Πόσο είναι το διάστημα παραμονής στην Ελλάδα ανάμεσα στην καταγραφή και την οικογενειακή επανένωση;

Το χρονικό διάστημα εξαρτάται από την κάθε υπόθεση, καθώς και από τις αρχές στη χώρα προορισμού. Θα διαρκέσει σίγουρα κάποιους μήνες.

Πόσο είναι το διάστημα παραμονής στην Ελλάδα ανάμεσα στην καταγραφή και την μετεγκατάσταση σε άλλη Ευρωπαϊκή χώρα;

Το χρονικό διάστημα εξαρτάται από την κάθε υπόθεση, καθώς και από τις αρχές στη χώρα προορισμού. Θα διαρκέσει σίγουρα κάποιους μήνες.

Περισσότερες πληροφορίες:

Για πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία ασύλου στην Ελλάδα, δείτε εδώ http://asylo.gov.gr/en/?page_id=62

Για πληροφορίες σχετικά με την οικογενειακή επανένωση σύμφωνα με τον Κανονισμό του Δουβλίνου III, δείτε εδώ http://asylo.gov.gr/en/?page_id=81

Για πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα μετεγκατάστασης, δείτε εδώ http://asylo.gov.gr/en/wp-content/uploads/2015/11/RELOCATION_EN.pdf

Για πληροφορίες σχετικά με τους δικαιούχους ασύλου/διεθνούς προστασίας στην Ελλάδα, δείτε εδώ http://asylo.gov.gr/en/?page_id=471